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Analyse des écoulements
de la Reppe en crue
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3. LA  CARTOGRAPHIE  DU  RISQUE
D’INONDATION

3.1. LA CRUE DE RÉFÉRENCE
A défaut de l’observation d’une crue plus importante, c’est la crue de période de retour
100 ans qui a été retenue.

3.2.  MÉTHODE DE CLASSIFICATION DE L'ALEA
La méthode standard de cartographie de l'aléa « inondation » s'appuie sur les données
de hauteur d'eau et de vitesse. 

Cette approche trouve son origine dans l'analyse conduite par des responsables de la
sécurité civile sur les conditions d'écoulement susceptibles de mettre en danger les
vies humaines (cf. graphique ci-dessous).

La grille de croisement hauteur – vitesse utilisée dans la carte d'aléa se base sur des
éléments  physiques  qui  précisent  les  capacités  d’une personne humaine à évoluer
dans un champ d’inondation.

Le schéma de déplacement des personnes dans l'eau a permis de définir des seuils
d'intensité utilisés dans le classement de l'aléa.

Au vu de ces critères, la cartographie de l'aléa telle qu’elle figure au présent dossier
fait apparaître quatre zones.
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3.3. MÉTHODE DE CLASSIFICATION DU RISQUE 
La  classification  de  l'aléa  nous  a  permis  d'établir  une  classification  du  risque  en
croisant celui-ci avec la vulnérabilité des personnes et des biens et avec les autres
enjeux. Cette classification respecte les objectifs fixés en matière de prévention des
risques et de gestion des zones inondables déclinés en particulier dans la circulaire
interministérielle du 24 janvier 1994,

 Cette classification fait apparaître cinq zones, qui sont les suivantes :

Zone bleue B1 où la hauteur d’eau est inférieure à 1 m et la vitesse inférieure
à 0,5 m/s. Dans cette zone dite de  risque faible, les nouvelles constructions
sont possibles sous certaines conditions. 

Zone  bleue  B2  où  la  hauteur  d’eau  est  inférieure  à  0,5  m  et  la  vitesse
comprise  entre  0,5  m/s  et  1  m/s.  C’est  une  zone  estimée exposée  à  des
risques élevés, 

Zone rouge R 2 où deux cas se présentent :

1. zone  non  urbanisée  ou  peu  urbanisée  d’expansion  des  crues à
préserver,  où  la  hauteur  d’eau  est  inférieure  à  1  m avec  des  vitesses
inférieures à 0,5 m/s et où la crue peut stocker un volume d’eau important,

2. zone où la hauteur d’eau est comprise entre 1 m et 2 m avec des vitesses
inférieures à 0,5 m/s ou une hauteur d’eau comprise entre 0,5 et 1 m avec

- 21 -


































	Page vierge



